Первый заместитель директора ИСМИ Акрамжон Неъматов: Устойчивое развитие Центральной Азии оказывает положительный эффект на все пространство ШОС



Узбекистан и страны Центральной Азии являются одними из главных бенефициаров деятельности Шанхайской организации сотрудничества, заявил сегодня первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана Акрамжон Неъматов, выступая на открытии «круглого стола» на тему «Самаркандский процесс: перспективы модернизации ШОС» в Ташкенте, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Благодаря налаженному диалогу и сотрудничеству между государствами-членами ШОС в нашем регионе сохраняется высокий уровень общественно-политической стабильности, обеспечивается безопасность и устойчивое социально-экономическое развитие», - сказал эксперт.

В этой связи, отметил Акрамжон Неъматов, сегодня Центральная Азия – это один из наиболее динамично развивающихся регионов. Так, с 2000 года, с момента создания ШОС, **ВВП вырос почти 9 раз – с 46 миллиардов практически до 400 миллиардов долларов**. Другим достижением стало сохранение высоких темпов экономического роста.

В 2022 году среднегодовой темп развития экономики региона составил свыше **6%**, что **в 2** раза больше общемировых показателей, составивших всего **3%**.

Наряду с этим, как подчеркнул эксперт, Центральная Азия стала важной участницей мирохозяйственных связей: <u>объем её внешней торговли</u> за последние 20 лет **вырос в 8 раз**, достигнув около **225 миллиардов долларов**.

При этом, указал Акрамжон Неъматов, взаимная торговля между странами региона растёт быстрее, чем их общая внешняя торговля. <u>Доля взаимной торговли товарами</u> в общем объёме внешнеторгового оборота Центральной Азии **увеличилась с 6%** в 2014 году до чуть менее **11%** в 2022 году.

Кроме того, отметил он, благодаря относительной стабильности ежегодно увеличивается <u>приток прямых иностранных инвестиций</u> в регион, объём которых с 2000 года по сегодняшний день **вырос** в 20 раз до более чем 250 миллиардов долларов.

В свою очередь, развитие региона способствовало устойчивому росту населения, которое за 20 с небольшим лет увеличилось с 55 до 80 миллионов человек.

Как следствие, подчеркнул он, благодаря этим достижениям сегодня Центральная Азия, используя свой мощный ресурсно-сырьевой потенциал, человеческий капитал и производственную базу, выходит на новый этап своего развития и становится важным звеном производственно-логистической цепочки добавленной стоимости.

По его словам, вышеуказанные тенденции оказывают положительный эффект на все пространство ШОС. Устойчивое развитие Центральной Азии усиливает роль региона в качестве своеобразных «ворот» и наземного моста, связывающего ряд стратегически важных регионов Евразии.

«Это, в свою очередь, открывает широкие возможности и перспективы для стран-членов организации в деле обеспечения беспрепятственного транзита грузов, увеличения взаимного товарооборота, выхода национальной продукции на рынки друг друга», - заключил Акрамжон Неъматов.

Напомним, что Международный «круглый стол» организован Министерством иностранных дел в партнёрстве с Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана и при содействии Международного института Центральной Азии. В нем приняли участие руководители и эксперты ведущих аналитических центров государств-членов ШОС.

В ходе мероприятия обсуждены вопросы повышения эффективности деятельности ШОС. Участники обозначили свои видения и подходы относительно модернизации Шанхайской организации и её адаптации к новым реалиям.

Источник